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ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   02-11-2018   με   αριθμό   420   αναφορά   του   Βουλευτή 
              κ.  Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ. 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, η 
αναβάθμιση του επιπέδου ασφάλειας του οδικού δικτύου και η αποτελεσματική διαχείριση της 
οδικής κυκλοφορίας, που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
πολιτών, αποτελούν για το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας ζητήματα μείζονος σημασίας. Στο πλαίσιο αυτό, εκπονούνται μελέτες και 
καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των τροχαίων 
ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων. 

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας 
διενεργούν, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικούς και ουσιαστικούς 
ελέγχους στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και 
εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, 
αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών 
που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. 

Σε ό,τι αφορά το ζήτημα της βεβαίωσης παραβάσεων που οδηγούν στο τροχαίο 
ατύχημα ή επιτείνουν τις συνέπειες αυτού, έχουν δοθεί συγκεκριμένες κατευθυντήριες 
εντολές και οδηγίες προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες, για την αξιοποίηση του συνόλου των υλικών 
και μέσων που διαθέτουν, προς το σκοπό της καλύτερης κατά το δυνατόν, αστυνόμευσης του 
οδικού δικτύου. Ενδεικτικά, στη νήσο Αίγινα και σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά 
στοιχεία, σημειώνεται ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-09 έως 06-11 τ.ε., από το οικείο 
Αστυνομικό Τμήμα έχουν διενεργηθεί συνολικά τριακόσιοι σαράντα πέντε (345) τροχονομικοί 
έλεγχοι και έχει βεβαιωθεί ικανός αριθμός τροχονομικών παραβάσεων. 

Ειδικότερα, ως προς τα διαλαμβανόμενα στην αναφορά του κ. Βουλευτή ζητήματα, 
καθίσταται γνωστό ότι, η αίτηση – ιεραρχική προσφυγή του καταγγέλλοντα ιδιώτη για 
διαγραφή της παράβασης του έχει αρμοδίως απορριφθεί, τηρουμένων των διαδικασιών. 
Επίσης, η Επιτροπή Ακρόασης Πολιτών της Ελληνικής Αστυνομίας ενώπιον της οποίας 
παρέστη, την 25-08-2018, ο εν λόγω ιδιώτης, εκθέτοντας και προφορικά τις απόψεις του, 
διαβίβασε το σύνολο των αναφορών – καταγγελιών του στη  Διεύθυνση  Αστυνομίας Πειραιά, 
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προς συσχέτιση με την ήδη διαταχθείσα, για τη διερεύνηση της βασιμότητας των 
καταγγελλομένων, Προκαταρκτική Διοικητική Εξέταση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι, οι δράσεις των οικείων αστυνομικών Υπηρεσιών συνεχίζονται 
με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό τη διαμόρφωση των απαραίτητων συνθηκών οδικής 
ασφάλειας και την προστασία όλων των χρηστών των οδών, από πράξεις ή παραλείψεις που 
μπορεί να τους στερήσουν το υπέρτατο αγαθό της ζωής.  

 
 H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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